Конспект заняття з образотворчої діяльності  
з використанням нетрадиційних технік малювання на тему: 
«Чарівний світ різнобарвних метеликів» для дітей старшого віку
                                                          підготувала вихователь  дошкільного 
навчального закладу  (ясел-садка) № 8 "Теремок" 
                                                        Руденко Світлана Федорівна.
Мета. Закріплювати навички  малювання з використанням нетрадиційних технік: монотипії, ниткографії, "чарівних кульок", на піску або манній крупі.  Продовжувати знайомити дітей з деякими фактами з життя метеликів та особливостями їх будови. Формувати вміння самостійно вибирати кольорову гаму фарб.  

Розвивати  інтерес до нетрадиційних технік малювання, творчу уяву, фантазію, образне мислення, вміння бачити прекрасне   у   природі та своїх роботах. 


Виховувати охайність у роботі, екологічну культуру, бережливе ставлення до природи на засадах педагогічних ідей Софії Русової.

Попередня робота. Співбесіда та розгляд ілюстрацій: про весну, комах, метеликів, квітучі дерева. Перегляд  відеофільмів: "Пробудження природи від зимового сну", "Метелики світу", "Народження метеликів". Розгляд посібника «Хто такі метелики?». Вирізання метеликів симетричної форми, обведення контуру метелика акварельними фарбами та восковими олівцями.  Малювання  дерева яблуні, за допомогою  пластикових пляшок (беремо пластикову пляшечку, занурюємо  її  дно у білу фарбу, притискаємо до кінчика гілочок яблуні  та отримуємо  відбитки  квітів).
Матеріали та обладнання. Гуашеві фарби, аркуші білого паперу; вирізані силуети метеликів; пензлики, прозорі обкладинки, серветки, прозорі контейнери для кожної дитини, маленькі кульки, пісок, манна крупа, різні прикраси для метеликів, сухий глитер; анімація сонечка, відеопрезентація "Фільм про метеликів",  мультимедійна фізкультхвилинка "То не є проблема",  ноутбук, фонограма пісні "Одна земля, одна надія".

Словникова робота. Активізація словника: монотипія, ниткографія, симетричні, хоботок, нектар, "літаючі квіти", різнобарвні
                                            Хід заняття

Вихователь. Діти, хто це нас зустрічає? (на великому екрані анімація  Сонця) 
            Промінь Сонця землю зігріває, 

            Все починає  від тепла рости

            І гарна квітка в полі зацвітає.

           Тож будь чарівним променем і ти!  

Діти. Промінчик сонця візьму у долоньку маленьку.

           До грудей своїх ніжно його притулю.

           Хай любов з добротою живуть у серденьку,

           А тоді їх до іншого серця пошлю.

Вихователь. Діти, як ви думаєте, що може запропонувати нам Сонечко? (Відповіді  дітей...). А ще, Сонце пропонує нам зустрітися із "літаючими  квітами". 
- Чи хочете зустрітися з цими квітами?

- Тож вирушаємо в дорогу!
(Під музику діти  йдуть по стежині  та зустрічають  на квітковій галявині     багато різнобарвних метеликів).

Вихователь. Хто це? 

- Так, це  метелики, а ще  їх називають  "літаючими квітами". 

- А це що за білі метелики? Чому у них немає оченят, тулуба, вусиків  і крильця зовсім білі. 
 Вихователь. Я пропоную їх розфарбувати в різні кольори, щоб вони стали такими ж гарними, як і ці та змогли дочекатися весни. А для цього нам потрібно  дізнатися про їх будову  та  забарвлення.
Розгляд   схеми зовнішньої   будови метелика на слайді
У метелика: голова, двоє очей, вусики, хоботок, тулуб, шість лапок, четверо  крил  у формі  витягнутих овалів (два передніх і два задніх).  

(Діти сідають на стільчики).

Перегляд  відеопрезентації «Фільм про  метеликів» 
Вихователь.  Діти, отже,  скажіть мені, будь ласка, які крила у метеликів?  (Ймовірна відповідь дітей: у метеликів симетричні,  різнокольорові крила).

- Як ви гадаєте, навіщо метеликам  різноманітне  яскраве  забарвлення крил?  (Ймовірна відповідь дітей: яскраве забарвлення потрібне метеликам для того, щоб ніхто не міг  побачити їх на квітах і зашкодити).
- Чим покриті  крила у метелика? (Ймовірна відповідь дітей: крила метелика  покриті найдрібнішими лусочками).

- Скільки крил у метелика? (Ймовірна відповідь дітей: четверо крил).
- Яку форму мають крила? (Ймовірна відповідь дітей: форму витягнутих овалів).

- Які  вусики  у метеликів? (Ймовірна  відповідь дітей: вусики підкручені, 
   чорного кольору).

- Скільки лапок у метеликів? (Ймовірна відповідь дітей: шість).
- На що схожі метелики? (Ймовірна відповідь дітей: на літаючі квіти).
- Чим харчуються метелики? (Ймовірна відповідь дітей:  нектаром квітів).

- Чому не можна метеликів ловити руками? (Ймовірна відповідь дітей: пошкодиш крильця і метелик загине).

- Метелики, які літають вдень, складають крильця догори, а ті,  які літають 

 вночі - не складають їх. Чому, як ви гадаєте? (Так вони ховаються, щоб  їх   

 ненароком не з’їли, а вночі більшість хижаків сплять, тому крильця можна

 не складати).
- З яких елементів складається візерунок кожного метелика? (Ймовірна відповідь дітей:  кільця,  круги, ромби, крапки, прямі і хвилясті лінії).

Вихователь. Молодці. Але перед тим, як приступити до роботи, я пропоную  вам  погратися разом із друзями, які прийшли у гості до  метеликів. Мультимедійна  фізкультхвилинка "То не є  проблема"
Вихователь. Діти, ви погралися, познайомилися із різними видами метеликів, їх будовою, помилувалися їх красою. Тож,  пропоную обрати  техніку чи спосіб малювання за власним бажанням (предметна монотипія,  ниткографія, "чарівні кульки"). Це допоможе метеликам стати  різнобарвними, гарними. Запрошую вас до художньої майстерні (Діти сідають за столи відповідно до того, яку техніку обрали). 

Вихователь. Але спочатку згадаємо, що і як ви будете малювати.  Що треба робити, пам’ятаєте?  Чи треба вам нагадати?

Вихователь. Повторимо правила техніки безпеки. (Відповіді дітей).
Вихователь.  Встав раненько, посміхнися!

                        Як чудово в світі жити!

                        В синє небо подивися

                        І почни добро творити.
Вихователь. Що ж, діти, до роботи. Пробуйте,  малюйте! Я, впевнена, що у вас все вийде. 
Практична робота дітей з використанням  різник технік малювання.
   1. Використання техніки  монотипія. 
       Спосіб 1: 
*спочатку  усю поверхню прозорої  обкладки змащуємо  рідким    милом;
*  потім  гуашевими фарбами малюємо візерунки різної форми; 
* поверх  фарби,  піпеткою  або  пензликом,  наносимо  крапки 
   мильного  розчину;
* на  цю  поверхню  зверху  накладаємо  контур метелика;
        * на  контур метелика  зверху накладаємо  аркуш білого паперу;

                         *ретельно розгладжуємо долоньками; 
         * піднімаємо аркуш паперу,  потім контур метелика  і подиви-

            мось,  що вийшло?
        * обведемо  контур  метелика  та  намалюємо  йому   голівку, 
           тулуб,  вусики;
              * прикрасимо різнокольоровим сухим глитером. 
                    Обов'язково роботи повинні підсохнути.
          2. Використання техніки  монотипія. 
                 Спосіб 2:
     у метелика крильця симетричні. Симетрія – це однакова будова
    тіла  справа і зліва, тож:
       *  форму метелика складаємо навпіл;
       * розгортаємо  та  одну  половину  (неважливо  праву  чи  ліву)  
       змащуємо рідким милом;    
      * обведемо  контур  метелика та  намалюємо  йому  тулуб
                          (на одній  половині силуета метелика);
          * пензликом швидко наносимо звичайні плями або узори 
              різного  кольору  та будь якої форми;
   * другу половину накладаємо зверху на першу та ретельно 
      розгладжуємо  долоньками;
   * розгорнемо  метелика і подивимось, що вийшло?  
  * обведемо контур метелика та намалюємо йому  голівку,  тулуб,  вусики.
     На  завершення прикрасимо різнокольоровим сухим глитером. 

    Сталося диво! Весь   метелик став різнокольоровим. 
        Обов'язково роботи повинні підсохнути.
         3. Використання техніки "Чарівні кульки". 
      * На дно пластикового контейнеру  кладемо силует метелика, який 
      діти   обвели гуашевими фарбами (восковими олівцями) по контуру;
   * по всій поверхні метелика, симетрично, пензликом або піпеткою,
      швидко наносимо  звичайні крапки або плями різного  кольору;
     *  в контейнер  кладемо 2-3 кульки (м'ячики);
*рухаємо (трясемо) коробку в різних напрямах (з ліва на право, вперед - назад,  коловими рухами),  кульки (м'ячики)  катаються та змішують фарби створюючи  різні чарівні узори на крильцях метеликів;
         * прикрасимо різнокольоровим сухим глитером. 

               Робота готова.

4. Техніка малювання "Ниткографія".
Довжина нитки повинна бути 30-35 см. 
Один кінець нитки намотати на палець або зробити петельку для зручності. Вільним кільцем опустити її в палітру з фарбою. Притримуючи пензлем, щоб не набралася зайва фарба, витягти нитку з палітри і викласти її петельками на одну сторону зігнутого навпіл вирізаного метелика  так, щоб чистий кінець нитки звисав з нього, накрити другою половиною, притиснути зверху лівою рукою і витягти нитку, рухаючи  на себе і праворуч.
        При розгортанні метелика на обох  його сторонах   утворяться   

         дивовижні симетричні  візерунки.
                            Потім прикрасити різнокольоровим сухим глитером. 

Тим дітям, які швидко справилися із завдання, вихователь
 пропонує намалювати  метеликів на піску або манній крупі.
5. Малювання метелика на піску або манній крупі: 
спочатку, двома пальчиками одночасно малюємо тулуб, потім - 
голівку та вусики, після, одним пальчиком крильця і при-

крашаємо  прозорими  камінцями  та іншими прикрасами 
 за бажанням.
Вихователь. Діти,  я бачу ваші роботи готові. Тож, давайте,  посадимо метеликів на  квіти квітучого дерево яблуні (картина з великим намальованим  квітучим деревом яблуні),  щоб метелики могли пити солодкий нектар.

                  Хвилинка милування власними роботами   
Підсумок заняття
Вихователь. Діти, як називаються техніки чи способи за допомогою яких ми сьогодні  малювали?  
- Вам легко було працювати за технікою монотипія чи ні?  (Звернення до усіх дітей індивідуально).

- Які складнощі виникали в процесі роботи?

- Ви будете ловити метеликів? Чому ні?
Вихователь. Діти, метелики нагадують нам, що життя таке коротке - не варто втрачати його на сварки, образи, смуток. Краще йдіть по життю стежиною добра і взаємодопомоги.


Оберігайте нашу природу, щоб завжди нам світило сонечко і давало життя всьому живому на планеті Земля.

             Фонограма  пісні  «Одна земля, одна надія»
